

前2月全市贷款余额3693亿元 同比增长18.31%

金融服务经济发展质效不断提升

本报讯 “银行的办事效率可谓分秒必争,为项目加速推进提供了有力保障。”3月22日,提起和建行安庆市分行的合作,安庆衡川年产30亿平方米锂离子电池湿法隔膜项目有关负责人赞叹不已。

安庆衡川年产30亿平方米锂离子电池湿法隔膜项目总投资110亿元,是迎江区目前最大的工业项目。2023年项目融资需求12亿元,建行安庆市分行与项目方多次沟通,对项目融资融智提出切实可行的建议,初步达成12亿元近中期融资合作方案,目前项目一期已完成基础施工。

今年以来建行安庆市分行抢抓安庆高质量发展的机遇期,在新能源汽车动力电池行业等重点领域精准发力,支持企业融资需求,助力安庆市“双招双引”项目落地跑出加速度。截至目前,已为桐城国轩40GWh动力电池项目、安徽丰元锂电年产5万吨锂电池磷酸铁锂正极材料项目、安徽慧儒科技年产2万吨高性能超薄电子专用材料等项目授信金额总计27.05亿元,已支用贷款6.55亿元。

金融是实体经济的血脉。今年以来,我市打好“金融牌”,助力企业

提质增效。推行“行业主管部门+金融机构”“地方政府+金融机构”等服务模式,统筹各方力量,及时摸排市场主体诉求,及时协调解决市场主体面临的融资难题,精准解决市场主体融资“堵点”,扩大有效投资。截至2月末,全市金融监管部门、相关部门以及银行共走访各类市场主体47万户;贷款余额3693.77亿元,同比增长18.31%,增速高于全省平均水平1.85个百分点,金融服务经济发展的质量和效率不断提升。

同时,我市多元施策助力小微企业“迎春复苏”。深入推广“无还本续

贷”政策,缩减小微企业的融资期限和融资成本,缓解企业的流动性压力。持续降低融资成本,运用央行阶段性减息政策为普惠小微企业降低财务成本,推动减息政策覆盖更多市场主体,减轻中小微企业融资压力。拓宽普惠金融覆盖面,落实好增值税留抵退税、支付手续费减免让利等各项减税降费措施,缓解企业运营压力,增强企业发展活力。截至2月末,全市普惠小微企业贷款余额536.2亿元,同比增长23.7%。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 崔红艳)

吕栋在代表建议委员提案办理工作会议上强调 站位要高 质效要好 保障要实 扎实推动建议提案办理见实效 刘克胜尹志军出席

本报讯 3月24日,我市召开市十八届人大二次会议代表建议暨市政协十六届二次会议委员提案办理工作会议。市委常委、副市长吕栋出席会议并讲话。市人大常委会副主任刘克胜、市政协副主席尹志军参加会议。

市两会期间,共确定立案代表建议185件,委员提案318件;省两会上,交由我市承办、协办的省人大代表建议26件,省政协提案11件。

吕栋强调,市人大常委会、市人民政府、市政协联合召开代表建议、

委员提案办理工作会议,这既是贯彻落实全国和省两会精神的生动实践,也是依法履行政府职责的具体举措。各承办单位办理代表建议和委员提案务必站位要高、质效要好、保障要实。在办理过程中,加强沟通交流,坚持问题导向,决不允许出现推诿扯皮、“踢皮球”现象,及时公开结果,扎实推动建议提案办理见实效。避免出现“重答复、轻落实,重承诺、轻兑现”的现象。

(全媒体记者 卢向波)

尹志军在市政协机关党建工作会上指出 坚持政治建设不放松 推进“双一流”模范机关建设

本报讯 3月24日,市政协召开机关党建暨党风廉政建设工作会议。市政协党组书记、副主席尹志军出席会议并讲话,市政协秘书长、机关党组书记江兴代出席。

会议传达了中央、省、市纪委监委全会精神以及全国、省、市有关党建会议精神,总结了2022年度机关党建和党风廉政建设工作,部署了2023年重点任务。

尹志军强调,要坚持政治建设不放松,把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”转化为听党指挥、为党

尽责的政协行动。要坚持理论武装不懈怠,发挥“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,严格落实党管意识形态,深入开展主题教育活动。要坚持组织建设不松懈,推进各支部标准化规范化建设,全力推动党建与业务深度融合。要坚持服务群众不走样,大兴调查研究之风,问需于民、问计于民、问效于民。要坚持严的基调不动摇,做到“忠专实、勤正廉”,扎实推进“双一流”模范机关建设,为市政协事业发展提供更有保障。(通讯员 凌乔伟)

优化办理流程 打通流转堵点 实施容缺受理

交通政务服务改革推进惠企便民提速增效

本报讯 “以前办证、换证要跑去安庆市才能办,来回路上要4个小时,前后差不多要耽误一天时间,不仅累,也影响工作。现在开车仅需十几分钟就能办成事,真的是太方便了。”3月23日,说起在“家门口”的岳西县政务服务中心交通窗口换证,驾驶员韩仁林赞不绝口。

家住岳西县城的韩仁林是一名从业12年的货运司机,本月底,他的道路货物运输驾驶员资格证即将到期,原本计划停工一天赶往安庆市政务服务中心办理新证的他,听说在离家不远的岳西县政务服务中心交通窗口即可换证后,便抱着试一试的心态来到了该窗口。填表、拍照,不到30分钟,韩仁林就拿到了崭新的道路货物运输驾驶员资格证。截至目前,岳西县政务服务中心交通窗口已承接办

理道路货物运输驾驶员从业资格证换证等业务7件。

让韩仁林等驾驶员“方便”换证得益于今年市交通运输局深化“放管服”改革。为提高交通惠企便民服务水平,最大限度为驾驶员提供便利,自2月15日起,市交通运输局将经营性道路普通货物运输驾驶员资格证核发、补发及换发,出租汽车驾驶员从业资格证遗失、损毁的补发,经营性道路普通货物运输驾驶员从业资格证转籍、普通货物运输船舶进出港口报告等6项市级权限交通政务事项,正式委托下放至县级交通运输部门。需办理相关业务的人员可选择就近到所在县(市)政务服务中心交通窗口办理,也可按之前流程到市政务服务中心交通窗口办理。

去年以来,市交通运输部门深入贯彻落实“一改两为五做到”会

议精神,切实转变工作作风,创新交通服务举措,持续深化交通政务服务改革,推进惠企便民措施落地生效。按照“职能业务科室牵头,局属单位技术协助,交通窗口一窗办理”的原则,对水运公路工程初步设计、施工图设计,港口经营许可,港口建设项目条件安全审查等重要服务事项的办理流程进行再优化,打通业务科室、交通窗口和局属单位办件内部流转的堵点。

市交通运输局还积极推广道路运输高频事项“跨省通办”,截至目前已办理“跨省通办”14326件;为企业群众提供“一对一”的帮办代办全流程服务,每月办理帮代办件约300件,全面提升窗口办件效

率;引进交通政务服务自助一体机,实现道路运输从业人员高频事项24小时自助办理;全面实施信用承诺,通过信用承诺、容缺受理,先后为中石化安庆分公司炼油转化结构调整项目等多个省级和市级重点项目提供上门服务,为企业纾困解难。2022年,共实施信用承诺容缺办理事项12件,实施证明事项告知承诺办理事项659件。

此外,市交通运输局还开设了交通便民服务窗口专席,加强窗口审批和事后执法数据的信息共享,实现审批与监管的“无缝衔接”,避免群众行政处罚后在交通窗口和执法部门两头跑路,切实增强服务效能。

(全媒体记者 白萍 通讯员 王振斌)

持续深化“一改两为” 全力拼经济促发展

汛前检查发现问题隐患20个

本报讯 记者从市水利局获悉,2023年防汛和涉水安全大检查共发现问题隐患20个,其中在建工程安全度汛隐患8个、水库安全度汛隐患5个、堤防安全运行隐患5个、影响河道行洪通畅隐患1个、涵闸安全运行隐患1个。

针对检查发现的问题和薄弱环节,市水利局相关负责人表示,将以“一县一单”的形式向各县(市、区)发出整改通知,明确整改措施、整改责任人和整改时限,跟踪督促问题整改,确保汛前各类隐患“清零”;同时开展“回头看”,对水库溢洪道、堤防穿堤建筑物等工程防洪安全隐患进行再排查再处置,确保按时按质整改

到位;强化在建水利工程、涉河项目监管,严格落实安全度汛措施,确保安全度汛。

2月27日至3月10日,市水利局派出11个检查组对各县(市、区、场)及华阳河蓄滞洪区防汛备汛情况进行检查,对各县(市、区)防洪工程、在建水利工程、涉河项目、山洪灾害防御、责任制落实等防汛备汛情况进行了抽查。检查内容包括工程措施和非工程措施两个方面。安庆是安徽水城大市,易受到极端气候、极端天气等影响,5月1日安庆将会进入汛期,持续至9月30日结束。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 王可)

气象日学知识

3月22日,叶笃正气象科普馆的讲解员正通过球型显示屏给学生们讲解气象知识。

3月23日是第63个世界气象日。22日,迎江区组织学生来到叶笃正气象科普馆参观学习,观摩气象影片,了解气象发展史、气象科普知识及家乡的气象知识等。通过学习,激发学生探索气象科学的兴趣,培养家国情怀和科学素养。

全媒体记者 路欣
通讯员 杨磊 摄



漳湖镇做实基层治理提升群众安全感

本报讯 3月初,望江县漳湖镇两位居民发生肢体轻微冲突,导致一人手指轻伤二级。经过漳湖镇人民调解委员会调解,双方从各执一词到互相谅解,就赔偿意见达成一致,握手言和。近年来,漳湖镇从影响群众安全感的突出问题抓起,狠抓工作举措,赋能基层治理,提升群众安全感。

强化组织领导,压紧压实责任。定期召开专题会议,明确村书记负责制,责任明确到人,确保“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

充分调动“五老”人员、网格员、乡贤等参与基层治理工作,定期开展线索排查,及时掌握纠纷苗头和信访隐患等信息,建立线索台账,定期召开镇村两级基层治理会议,推动基层治理提质增效。今年以来,累计开展线索摸排行

动4次,掌握线索5条,均及时介入。充分利用“镇中心-村中心-网格”的三级网格体系,7个村级“一站式”矛盾纠纷调解中心配备21名人民调解员、281名网格员等人员力量,促进纠纷化解工作高效开展。今年以来,累计发生矛盾纠纷24起,成功化解24起,化解率达100%。

此外,该镇还以“线上+线下”相结合的方式开展基层治理宣传工作,线上充分利用微信公众号、微信群、朋友圈等媒体载体,线下积极通过“村村通”广播、电子显示屏等途径,开展信访维稳、反电诈、扫黑除恶以及禁毒等系列宣传。今年以来,线上推送各类宣传信息2400余条,线下悬挂横幅50余条,派发宣传单页1500余份。

(通讯员 何明 檀祝艳)

党建引领激活村集体经济“春色满园”

全面推进乡村振兴

本报讯 近年来,桐城市坚持党建引领,以增强村级集体经济实力和增加农民收入为目标,因地制宜发展壮大村级集体经济,不断增强村(社区)党组织自身“造血”功能和服务能力。2022年,桐城市村(社)集体经济收入超50万元的村达125个,75%的村实现“自主造血”,可持续发展能力显著增强。

在支部换届中,党委引导推选一批思想素质好、民主作风强、善于带队伍、驾驭能力强的党员进支部班子,选优配强支部书记。从致富带头人、返乡大学生、种植大户、乡贤群体中寻找熟悉村情、群众威信高、素

质能力过硬的优秀人才,将其培养为村级后备干部,充实到村级组织中,每个村现已储备2名以上后备干部。充分依托桐城市委党校开展全市村(社区)党组织书记乡村振兴专题培训,每年通过内培外训的方式加强对支部书记的培训,提升支部书记抓党建、强经济的本领。2022年以来,已开展学习1000余人次。

把培育市场经营主体作为重要环节,坚持走规模化、产业化、市场化的发展道路。通过给予资金支持、政策扶持、完善基础设施等措施,积极培育发展种养大户、合作社、家庭农场及农业龙头企业等新型农业经营主

体,加快推进农业现代化、规模化发展。已建成新渡镇土桥村苗山湖农业生态园、嬉子湖御龙园生态园,范岗镇永椿生态园等。立足亲子游、休闲观光、垂钓、采摘、研学,打造农业旅游与休闲观光为一体的乡村振兴示范园。村“两委”积极谋划,在打造桐城全域特色农产品时,积极做好宣传引导。推动一二三产业融合发展,做大集体经济。同时协助苗山湖生态园打响特色农产品销售品牌,带动农家自留地种植、农户小规模养殖,增加农户收入。

聚焦“一村一品”,突出特色产业,延伸产业链,提升价值链。积极打造“桐城小花”茶叶、木耳、香菇、青草镇大米、中药材等一批品牌农产品,实现规模效应、品牌效应、生态效应同步提升。新渡镇云水

村成立农业发展有限公司,种植优质富锌水稻和其他优质作物,同时吸收全村剩余劳动力参与种管,实现田地集体自主经营。2022年,公司经营收入达330万元,村集体增收20余万元。黄甲镇依托土地、山林资源富集的自然优势,积极探索产业发展的新思路,发展菌棒产业,不仅有效拓宽了群众增收致富渠道,而且增加了村集体经济收入,真正把生态优势转化为经济优势。截至目前,该菌棒厂共生产黑白木耳菌棒34.47万棒,带动村集体增收24万元,村民务工收入超100万元。唐湾镇蒋潭村等村自主经营茶厂,统筹成立雾岭岭绿茶种植专业合作社。2022年,合作社产出干茶2000斤,为村民代加工干茶6000斤,吸纳务工300余人,村集体创收58万元。

(通讯员 段金辉 张阮航)

公 示

2023年3月27日—3月29日,住房和城乡建设部、国家发展和改革委员会将对我市创建“国家节水型城市”进行现场考评,现公布考评联络员及监督电话、邮箱,便于专家组听取城市节水领域的意见、建议;并接受本地居民报名(报名表附后),专家组将选定居民代表参与现场考评。

工作时间:3月27日—3月29日 9:00-12:00 14:30-17:00
联系电话:0556-5881523,13681161642
联系邮箱:liaz@nwqcgov.cn

安庆市人民政府
2023年3月25日

附:居民报名表

姓名	性别	年龄	身份证号	政治面貌	工作单位	学历	手机